Руе. Курвер С 4. № 48 (496) 22 марта 2005 года, вторник



Евдокимова снимут

Александр МИТРОФАНОІ

На днях в администрацию президента России из Алтайского края пришло письмо с просьбой досрочно прекратить губернаторские полномочия Евдокимова. Челобитную единодушно подписали 49 местных чиновников — руководителей районных администраций, а также лидеры 21 краевого отделения политических партий и общественных движений. Что, казалось бы, могло найтись общего у идеологических антагонистов — представителей «Союза правых сил», КПРФ и партии «Единая Россия»? Единственное — общий враг: Евдокимов.

«Фактически разрушена система управления краем», — говорится в их письме. Губернатор, по мнению подписантов, «практически устранился от руководства краевой администрацией. На Евдокимова его «доброжелатели» навесили, казалось бы, всех сибирских лаек. Так, за недолгий срок своих полномочий он сменил шесть назначенных им же самим вице-губернаторов. Оставил без топлива многие города и села. Не подготовился к посевной. Свернул социальные программы. Перестал строить больницы и школы. В общем, доверия избирателей не оправдал.

«Ситуация с Евдокимовым смешная», — поделился своим мнением с «РК» гендиректор Центра политической информации Алексей Мухин. Евдокимов, по мнению политолога, конечно, не профессиональный управленец («это надо признать») и «ничем ярким себя на своем посту не зарекомендовал». Но факт остается фактом: он — представитель народа, избран по всем правилам региональных выборов. «И сейчас мнение подписантов — чиновников и партийных функционеров — вступило в прямое противо-

речие с мнением населения. Это – политический цинизм... Если вообще, говоря о политике, можно говорить о морали», – считает Алексей Мухин.

«Евдокимов провалил все, что можно провалить, — заявил «РК» глава информационной группы «Меркатор» Дмитрий Орешкин. — Это согласованная с Кремлем ак-

Юмор артиста на Алтае не понимают

ция. Местной элите заранее дали понять: пишите, ваше мнение будет рассмотрено в благожелательном контексте. Сейчас Евдокимов кинется в Кремль и будет объяснять, что он исправился. Если он сохранит себя во власти, то по правилам бюрократических игр должен будет истребить крамолу у себя в регионе — уволить всех нелояльных районных начальников. Но коль скоро чиновники края решились на такой шаг, значит уверены, что победят. Иначе бы действовали неявно: саботировали и в устной форме посылали компрометирующую информацию на губернатора в Кремль. Но раз они пошли в открытую атаку, то не сомневаются, что выиграют. Это признак того, что скоротечная евдокимовская звезда закатывается. Теперь Кремль с ним будет потихонечку разбираться. Если он его не воспитает, то другие губернаторы будут думать, что у Кремля руки коротки. Это логика политической культуры, с которой мы сегодня имеем дело».

Алтайский губернатор успел сделать все, чтобы вызвать раздражение в федеральном центре и настроить против себя местную элиту. На выборах он отказался уступить дорогу кремлевскому протеже, действующему губернатору

края Александру Сурикову, как его настойчиво просили, а затем потеснил местных начальников представителями своей команды.

«Евдокимов в течение года добросовестно служит пугалом кремлевской администрации, — утверждает Дмитрий Орешкин. — Там говорили: «Посмотрите, что делают региональные выборы! Если оставить у народа право выбирать губернаторов, то он выберет такого краснокожего, который не просыхает и руководить не умеет. Но эта логика порочная. Если в 89 субъектах Федерации выберут три, пять или даже восемь таких экзотических личностей, как Евдокимов, то это — вполне допустимый показатель брака. Это не повод, чтобы отменять выборы».

Будет ли технология снятия неугодных Кремпю губернаторов «по просьбе трудящихся» широко распространяться на другие регионы? И кто на очереди за «черной меткой»?

«Если и станут таким способом менять глав регионов, то лишь единицы, — считает Алексей Мухин. — Путин не будет стремиться разбалансировать всю эту систему. Это как с ЮКОСом. Не всех же стали «мочить» олигархов. Достаточно было одного, чтобы все поняли: власть не шутит. И здесь тоже самое. Убирать станут тех, кто очень сильно испачкался. Я не предполагаю валовой смены региональных элит в преддверии выборов 2007 года».

«Многих могут снять, — не согласился с коллегой Дмитрий Орешкин. — В Кремле, например, точат зубы на Илюмжинова: он там всех уже давно достал. Руководителейсупертяжеловесов, таких, как Лужков и Шаймиев, скорее всего, трогать не станут. На очереди, наверное, Россель. Да и такой тяжеловес, как Рахимов, давно раздражает Кремль. Но Рахимов — это серьезно. Сначала они отработают технологию на более слабых главах региона».

Губернатору Алтайского края Михаилу Евдокимову, возможно, скоро придется вернуться к прежней профессии юмориста. За девять месяцев его управления регионом никогда губернаторское кресло под ним так не шаталось и не трещало